

財團法人 台北市基督教 台灣貴格會 統編 04852591

台中北屯教會 聖工委員會

全職侍奉同工 社服部負責同工 關懷部小家長 事工部小組長 敬拜濤告閣懷團長

全職侍奉司工

主責牧師林和明 助理傳道高浩倫 教育傳道林以諾

禱告關懷部

吳桂祝 師母

社會服務

台灣家庭關懷協會

關懷部

兒童家長 劉書婷 踏 家長 周光湘 劾家長林 綢 恩典家長 吳秋嬌 提摩太組 楊矮軒 社青家長 林麗蓮

事工部

財務服長周艷湘 文部組長 網絡脹印電棟 活脈脹 棚蓮 資訊服長 陳文賢

敬拜讚美團

廳: 吳梯船母

週報編輯

高浩倫 印理傑 印理棟

台中北屯貴格會

主後 2020 年 4 月 05 日第 2166 期週報

禮 拜 程 序 日

讀 講 濤 紀 奉 關抑 渞 袓 懷新

碣 懷 與 代 濤 彼此相顧 激發愛心 勉勵善行 來十24 主阿!我們要復興!我要參與在其中!活出基督的愛!

讓我們彼此歡迎回到愛的靈家團聚敬拜主,以「神國度 321 理念」來榮神益人。讓我們對內彼此建造落實相愛互為肢 體,對外廣傳福音與人分享神的愛。

恭賀 本週壽星 8日陳文賢

祝福你 生日喜樂滿滿 壽比瑪土撒拉 福如亞伯拉罕

震家訊息

- 1.提醒有與人分享福音見證者,請記得貼上福音樹葉,讓我 們的福音樹有滿滿的豐盛,求主賜下結實的果子。
- 2.今天是一年一度的「追思故親紀念禮拜」,讓我們一同紀 念已故親人,也能及時行孝領受應許:「要孝敬父母,使 你得福,在世長壽。」這是第一條帶應許的誡命(弗六2)。
- 3.今早禮拜後造就課程 10 點 50 分在一樓活動中心上課。
- 4.今日禮拜後,12點召開聖工委員會,請同工預備心參加。
- 5.下週日是復活節,鼓勵弟兄姊妹在本週默想耶穌的受難, 並預備心並預留時間參加下週慶賀復活節主日禮拜。
- 6.教會將在 5-6 月開「T4T (Training For Trainers)生命工程」 課程(講師:高傳道),目的成為訓練人成為基督的門徒,請 有心領人歸主者填寫報名表向高傳道報名。
- 7.今年推動「義人根基」靈修日課,一同建造生命,請兄姐 踴躍參加,材料請向各小家家長、師母(未參與小家)索取。

禱告室

- 1. 為教會更深經歷神的帶領,成為給、充滿愛、充滿祝福 的教會。
- 2.為新冠肺炎疫情守望禱告,也為決策及執行者禱告。

2020 主題: 敬神愛人·傳遞祝福 我們的願望是:

人人在這大家庭彼此相愛、一同學習,充 滿歡笑並享受和諧的生活使人人經歷神 我們教會的異象-完成託付:

宣教---自己蒙福傳給人 敬拜---人人敬拜獨一神 專契---同心合一相扶持 訓練---心意更新守主道 服侍---把愛帶給每個人

我們教會的理念~~國度 321:

三個基礎:耶穌是我的榜樣

聖經是我的準則 聖靈是我的引導

二個核心:讓耶穌做王

讓耶穌得著一切的榮耀

一個目的:建立屬神的體系 本會宣教事工關懷支持:

台灣家庭關懷協會、網路事工、宣教 教會創立於1960年7月10日首次主日禮拜 1980年7月27日設立台中家庭協談中心 2001年5月27日成立台灣家庭關懷協會 教會/2231.9915 傳真/2233.9017 協會/2232.8033 協談/2233.9009 會址/台中市 40646 北屯區衛道路 112 號 教會資訊網址 http://www.tcfc.tw/ 教會資訊網址 http://tcfc.twfc.org.tw/ 協會資訊網址 http://tfca.twfc.org.tw/ 網路通信 Email: tcfc.tw@msa.hinet.net FB http://www.facebook.com/tcfc.church.3 天父每日應許 http://tcfc.tw/ed/

支援聖工奉獻 (可扣抵所得稅)請用 台中北屯郵局帳號匯款 700-0021351-0071231

戶名/台灣基督教貴格會北屯教會 台中銀行北中分行053-0639 帳號087-28-0016231

戶名/基督教貴格會台中北屯教會 郵撥第 22416511 號台灣家庭關懷協會帳戶

聚會時間

主日禮拜※禮拜日早上 9:00 在禮拜堂 假日兒童營※禮拜日早上9:00在活動中心 造就課程※禮拜日上午 10:50 在活動中心 長者俱樂部※週三早上 9:00 在活動中心 會※週四晚上 7:30 在活動中心 青年小家※週五晚上 8:00 在活動中心 關懷小家聚會時間及地點各家決定 聖工委員會※每月第一主日中午 12:00











Android 系統。

iOS 系統。

く 牟

991

今中北屯區衛道路 112 31. 22. n 04 $\tilde{\pi}$



奉獻報告(因應個資法僅以代號登出)

多種的多收少種的少收這話是真的林後九 4

北屯貴格會自 1980 年憑**⑥**心自立,完全仰**②**上帝的供應,以**②**心服事需要者。我們接受主子民受聖靈感動有負於完成大使命建造屬神體系教會出於甘心樂意的奉獻。

- 1.上主日收到會眾主日奉獻 5.070 元。(第一主日聖餐禮拜奉獻歸入宣教經費)
- 2.愛主克己好管家的十分一(或月定奉獻)共5筆合計13,500元

代號	月份	金額	代號	月份	金額	代號	月份	金額	代號	月份	金額
018	3	1,000	054	1-4	4,000	077	3	4,000	127	3	3,500
128	3	1,000									

- 3.為感恩奉獻共0筆
 - 3 月經常費(1+2+3 項)收入累計 159,290 元-支出 190,454 元=-31,164 元 2020 年經常費目標 300 萬元,到上週累計 597,135 元,年結餘為-19,287 元

請為教會經常費不足代禱,求主豐富預備,讓聖工推動順利。

4.為盲教經費專案奉獻共0筆

【每天不忘9件事】

1、讀經:牛命會越來越好。

2、禱告:信心會越來越強。

3、分享:知已會越來越多。

4、包容:生活會越來越美。

5、讚美:人際會越來越廣。

6、謙讓:肚量會越來越寬。

7、善良:世界會越來越淨。

9、微笑:氣質會越來越有。



信息: 敬神紀祖 傳承倫理

經文:以弗所書四 20-24

講員:林和明 牧師

²⁰你們學了基督,卻不是這樣,²¹如果你們聽過祂的道,領了祂的教, 學了祂的真理,²²就要脫去你們從前行為上的舊人,這舊人是因私 慾的迷惑漸漸變壞的;²³又要將你們的心志改換一新,²⁴並且穿上新 人,這新人是照著神的形象造的,有真理的仁義和聖潔。



默想1. 今日那句經文或信息對你最有意義?

,將這句經文或信息改寫爲自己回應神的禱告。

3. 我要回應今天信息的行動及何時付諸行動?

帶著自己的聖經,專心聆聽並記下信息重點,就有源源不絕的生命分享



上週信息:**進入迦南** 經文:約書亞記一1-4

講員:林以諾 傳道 記錄:高浩倫 傳道

一、迦南地的意義

摩西死後,約書亞接替摩西帶領以色列人,他的主要任務就是要帶領以色列人進入迦南地。迦南是神的應許,創 17:8,上帝對亞伯拉罕說要賜他迦南全地,這時候亞伯拉罕 99 歲,他連兒子都沒有,但上帝說這塊地要賜給你,並讓你的子子孫孫都在這居住。雖然當時客觀環境看起來不可能,但因為上帝親口告訴他,他就相信,這個應許在亞伯拉罕有生之年沒有看到,要到他死後六七百年才實現。來 11:1 信就是所望之事的實底,是未見之事的確據。直譯:信心/信仰就是被盼望的實體,沒有被看見的事情的證據。雖然看不見,但是有憑據,所以他相信。這也提醒我們信心是要有憑據的,沒有憑據的信心就是迷信。舊約大部分的應許是一份紀錄,為要告訴我們上帝是信實的神,祂的應許永不落空,當有一天祂給我們應許的時候我們就可以全心相信。

二、進入前的準備一四十年的曠野流浪

以色列人在曠野流浪了四十年,其中最重要的兩件事是學習律法和 學習如何敬拜神。神也在這段時間中提醒以色列人:

- 1.不要效法這世界(利18:3)。要拋棄舊習慣,不要學以前的埃及人, 也不要學習迦南地人的行為。這就是保羅在羅馬書 12:2 說的不要效法這個世界,林後 5:17 也說若有人在基督裡,他就是新造的人,舊事已過, 都變成新的了。要進入應許之地,就要成為一位新造的人。弗 4:24 告訴 我們有神的形象、有真理的仁義、有聖潔的生活,這就是新造的人。
- 2.除惡務盡(申 20:17)。要將迦南七族滅絕淨盡,當地拜偶像的風氣興盛,廟中有廟妓,獻祭的時候會有淫亂的事,甚至還有殺嬰獻祭的事,為了保護以色列人不要學習他們的行為,而過聖潔的生活才有這樣的命令。當我們信了耶穌之後,我們就必須改掉過去不好的習慣,尤其是和偶像崇拜有關係的,我們要進入神的應許,就要斷絕這些神所禁止、厭惡、不喜悅的行為,要脫去舊人,穿上新人,滿有神的形象。

三、進迦南後的挑戰

1.持續征戰。因為迦南地還有其他民族,所以以色列民要持續征戰。

A.耶利哥城之役。以色列人過約旦河(書 3:17),到了吉甲,先行割禮(書 5:5),因為在曠野出生的孩子都沒有行割禮,割禮是神設立作為神百姓的證據,所以他們必須先行割禮,跟上帝再次的立約。但是在打仗前夕行割禮是非常危險的,因為割禮非常的痛(割禮有多痛 創 34:25),如果不是神的保守,他們可能在吉甲就被耶利哥人全部殺光。之後他們開始攻打耶利哥城,過程不像是打仗,像是攻城的遊行(書 6:2-5),上帝要以色列人繞城,一天繞一次,第七天繞七次,然後大聲呼喊,城牆就塌陷。只要我們照著神的吩咐去行,很多事情變得容易,以色列人進入迦南的第一場戰爭,因為遵守耶和華的命令,所以他們輕易的得勝了。

- B.艾城之戰。這是第二場戰爭,艾城是很小的城,以色列人覺得靠自己就可以打贏這場戰爭,結果打敗仗(書 7:5),以色列人失敗是因為在上一場戰爭打贏了之後,他們沒有完全遵守耶和華的命令,神的命令是不可取當滅之物(書 6:18)。但亞干取了當滅之物藏在帳棚,所以他們在原本可以輕鬆打贏的戰爭中輸了。失敗的原因(書 7:11),神清楚的告訴以色列人,因為你們有人不遵守命令所以打敗仗,直到以色列人處理好這些事情之後,按著耶和華的方式去攻打艾城他們才得勝。
- 2.分地為業。以色列人按照支派分地為業,當中卻有不合群的支派 (書 13:8),瑪拿西的半支派和流便、迦得二支派,在進迦南地之前,覺 得約旦河東很好,要留在那邊就好了,這兩個半支派並沒有真正得到迦 南地,結果從聖經可以發現這兩個半支派是最早在歷史上消失的。
- 3.持守應許。迦勒(書 14:6-13)是當年摩西派去窺探迦南地,十二個探子當中,二個主張要馬上進到迦南地的其中一人。迦勒不但很有信心,記性也很好,四十五年前神的應許還記得,到八十五歲的時候勇敢站出來,爭取這樣的應許,因此就得到那塊地作為他的產業。
- 4.設立逃城(書 20:1-3),耶和華的律法是殺人償命,但若是不小心誤殺的,殺人的可以逃到逃城,經過逃城的長老判斷沒有問題就可以進到逃城保命,免除殺人償命的責任。

四、你的應許之地

神給每一位基督徒共同的應許,就是永恆豐盛的生命,在得到這生命之後,仍然需要像以色列人持續的征戰,如果我們完全倚靠耶和華,就可以在征戰中獲勝,如果只照自己的想法就會失敗。進入神的應許之地也要全部進去,不要像那兩個半支派留在約旦河東,結果他們就失落,不可跟神說星期一到五是我自己的時間,星期六、日才是屬於祢的時間,我們必須全人全心進入神的應許之中,才不會漸漸的失落。我們也要正確記住神的應許,因為神是信實的神,祂的應許永不落空,神沒有應許我們一帆風順、大富大貴,但神應許每一位基督徒有:平安(約 16:33)、豐盛的生命(約 10:10),不只是永生,更是豐盛的生命。

神也為我們設立了逃城,當我們失敗沮喪、傷心甚至犯錯的時候, 我們可以到神所為我們預備的逃城,來享受在神裡面的安慰和安息,現 代的逃城就是教會,教會在戰爭時期庇護了許多百姓,在承平時期庇護 了受過傷害的人,更重要的我們的逃城就是主耶穌,只要我們願意回到 耶穌的面前,向祂認罪,祂就要赦免(約壹 1:9)。

為什麼上帝不給以色列人一塊乾淨、肥美、而且還沒有人住的地方呢?為什麼上帝不讓以色列人輕輕鬆鬆的就能得到應許之地呢?我不知道!但比這個問題更重要的,上帝要的是人的心,而人往往只要的是上帝的地。我們相信的,是上帝的應許,還是上帝自己?我們所追求的,是神所賜的福,還是神自己?我們所熱愛的,是宗教氛圍所帶來的快樂,還是熱愛神自己?我們所敬拜的,是熱烈感人的宗教氣氛,還是單單敬拜上帝?但願我們每位弟兄姊妹都能夠釐清我們的信仰,單單的敬拜上帝,只因祂是創造宇宙萬物的神,只因祂是獨一的真神。



手捧骨灰盒的人們

哲學教授的話也許給你安慰···

清明時節,我們再一次不得不去面對這些悲痛,思考死亡的意義。死亡與苦難是一個難題,就連哲學家也一時無法思想清楚,為 什麼會有死亡,以及如何去面對死亡帶來的痛苦。

尼古拉斯·伍斯特福,耶魯大學榮休教授、基督徒哲學家,人 到中年卻經歷了喪子之痛:他25歲的愛子艾力在登山過程中意外 身亡。白髮人送黑髮人,這使他陷入無盡的悲傷以及對死亡的思考 中。如何面對苦難?如何與悲傷共存?這是一場感性與理性的對 話。

01 紀念愛子艾力。孩子你忘了說再見——摘自《愛兒挽歌》

他在紐海文的一個雪夜裏出世,二十五年後,在奧地利一座山 的雪坡上身亡。我們輕輕地把他放置於溫熱的六月泥土上。柳材正 飄散著白茸茸的柳絮,鋪了滿地。

我突然怔住:埋到地裏的真是他嗎?摸過他的雙頰,冰冷僵硬的面頰讓我抽回手。我知道,死亡是冰冷的。死亡是沉寂的。但沒有人提過,生命中柔軟的一面業已消失。他的靈離去,帶走了溫暖,帶走了活動;是的,也帶走了柔軟。他不在了。「艾力,你在哪裏?」我這個人不善於分割一個人與他的體溫;或許這要假以時日的練習。那頭紅髮,酒窩,調皮可愛的樣子——那曾是艾力。

.

一瞬間,我感覺到棄手的寂靜:雙手攤開,垂死的見子在手上, 平靜地獻給那人——「那人」。然後是痛——冰冷又炙熱的痛。

我曾以這雙手把他從搖籃裡抱起來——小小、溫軟、悸動的生命。如今,終結的時候,我以同樣的手觸摸棺木裏的他。

……我可憐那些沒能眼見、感受所愛的人之死,那些只能空想、不能感覺死亡的人。要讓自己相信死亡的真實、死亡的慘淡結局,我們的眼,我們的手非得在死者冰冷、僵硬的身上摩挲,痛苦地以肉身面對肉身。只用思想認識死亡,不算是完全認識。

眼見與手觸也是道別的一種方式;不是完整的道別,因為不是 兩個人互道珍重。不過,仍舊是道別。人雖然不僅是身體,但這是 我們在地上最親近的擁有物;我們只能藉著身體住在這裏。我藉著 艾力的身體認識他;觸摸他曾居留的身體,我向他道別,正如在搖 籃裏觸摸他,迎接他來到世間。我認爲,以雙手來迎迓或道別,是 最好的方式。

• • • • •

作家告訴我們,死亡一視同仁。他們說得當然沒錯,可是他們 忘了說:每一宗死亡都是獨特的,而且隨之而來的是痛苦的孤寂。 我們說:「我瞭解你的感受。」其實我們並不懂。

願神安慰你。

你誠摯的,

伍斯特福 1983 年 6 月 11

02 解信者說(本期解信人:陳宗清牧師)

- ▶他是個思想家,是個哲學家,所以當他不斷地想到他的兒子過世這件事情的時候,他引導我們去思考人生的痛苦、人生的反省、人生的陰影,或是祝福。苦難對每個人來說都是不可避免的,因為這個世界是一個罪的世界。罪一定會帶來破壞,罪一定會帶來災難。我們活在這個有罪的世代裏面,沒有一個人不會遇到苦難,那當我們遇到苦難的時候,我們應該用什麼樣的態度去面對它?
- ▶伍斯特福說:「其實 grief(苦難)應該是我們生命的一部分。」 他講得沒有錯,所有的人都有悲傷的經驗,而這悲傷會成為我們生命的一部分。過去的人會在我們人生的記憶裏面成為我們生命的一部分,這是不能夠抹殺的;有時我們會想要把它抹殺,其實這是不對的,是對我們的生命不健康的。因為死亡是一個真實的存在。他在寫回憶錄的時候,他寫兒子過世的這個篇章,叫作「與悲傷共存」(living with grief),就是說,我們不可能忘記這個悲傷。
- ▶我們也不能夠用神學去解釋這個悲傷,其實很多神學的解釋不一定正確,因為神是偉大的神,無限的神,是奧秘性的神。很多我們人生所遇到的苦難,其實沒有辦法用理性、用神學去解釋,只能夠去接受,相信上帝的美意。「living with grief」,與我們的苦難、與我們悲傷共存。

(文章來源:基督教今日報 https://cdn-news.org/news/21605)